

8名洛阳同胞安全撤离利比亚

7人来自伊川、1人来自洛宁,目前在希腊、埃及等待乘我国包机回国

□记者 魏春兴

连日来,北非国家利比亚引起国人格外关注,不仅仅因为这个遥远的国度局势动荡,更因为那儿有3万多名中国同胞。其中有没有洛阳人?他们能否安全撤离?这些问题都牵动着洛阳人的心。

记者昨日获悉,8名洛阳同胞安全离开利比亚,目前已经转移至希腊、埃及,等待乘坐我国包机回国。



洛阳同胞和工友在驻利比亚合营。(威通公司提供)

他们在利从事住房建设

记者从市商务局了解到,洛阳目前只有少数几家企业具有向海外派遣劳务人员的资质,洛阳威通(国际)劳务输出公司是其中一家。利比亚动乱时,我市劳务输出企业中只有该公司派驻的劳务人员在利比亚。

该公司总经理王志辉说,去年六七月份,他们分批向利比亚输出60余名劳务人员。春节前,几批劳务人员合同到期已陆续返回。“动荡发生时,还有11名劳务人员在那里工作,他们是去年7月15日派去的”。

这11名劳务人员中有8名洛阳人。据该公司综合部经理裴瑜介绍,其中7人来自伊川,他们是赵红放、李捞托、刘书国、乔约会、唐晓杰、陈光锋、武干伟,雷岳虎来自洛宁。他们在中国建筑集团公司位于利比亚东北部的港口城市班加西从事社会住房建设工作,主要有瓦工、木工和钢筋工。

洛阳工人无人受伤

“据我了解,班加西动荡比较厉害,咱们工人所在的工地遭到了抢劫,不过人员一切安好。利比亚局势动荡以来,我们每天都与用人单位保持联系,了解洛阳同胞的状况。”王志辉告诉我们。

裴瑜说,从19日开始,他们每

天都会通过电话、网络等方式,与用人单位中国建筑集团公司联络,询问洛阳籍劳务人员的状况以及何时能撤离。

中国建筑集团公司回应,他们采取一切必要措施,将驻利比亚项目的洛阳工人集中在一起,并很好地保护起来,等待国家的安排。目前,洛阳工人生活上没有问题,也没有人受伤。

威通公司另一位总经理焦利武说,22日,他直接飞赴北京,就这11名劳务人员的安全与中国建筑集团公司进行沟通,对方采取措施积极配合。“现在安全了,我们也放心了”。

8人已安全转移

记者昨日获悉,包括8名洛阳同胞在内的这11名劳务人员已被安全转移到希腊、埃及,目前正在等待国家调派的包机。

“这是今天下午4点多刚从中国建筑集团公司得到的消息。”王志辉说,这则消息让他们高兴不已,他们立即将消息转告给这些务工人员的家属。

可能还有洛阳人在利

昨日,省商务厅发出紧急通知,要求各省辖市商务部门核查在利比亚工作人员情况。通知要求,为配合中央尽快解救被困人员,各地应高度关注本市在利比亚人员

情况,每天12时之前报告在利比亚劳务人员最新情况。

王志辉说,据他了解,在利比亚工作的洛阳人应该不止他们公司派遣的8人,其他人可能通过外地企业或其他途径前往利比亚,具体情况有待进一步调查。

“利比亚发生动荡,国家通过海陆空撤离侨民,现在国家强大了,我们感到很自豪!”王志辉动情地说。

相关链接

近12000名我在利比亚人员已撤离

记者从外交部了解到,截至25日上午,已有近12000名中国公民从利比亚撤离回国或暂时转移至较安全的第三国。

25日凌晨2时21分、上午9时25分,中国政府2架民航包机已分别从黎波里和开罗飞抵北京,分别搭载224名、227名我撤出人员。另有部分人员自利比亚撤出后,已搭乘商业航班返抵国内。24日晚4300余人从利比亚班加西港搭乘我租用的2艘大型邮轮经海路抵达希腊克里特岛后,目前另有4900余人已办妥利比亚出境手续,在班加西港成功登船,等待启航赴希腊克里特岛。有1000余人和460余人已分别从陆路撤至突尼斯和埃及境内,还有数千人正在利比亚与突尼斯、埃及边境通关出境。

(据新华社)

装尾翼、加包围、改轮胎、换颜色——车辆“美容”当心年审通不过

□见习记者 马毓莹

如今,私家车越来越多,不少人喜欢让自己的爱车更个性些,给车身增加各种装饰,甚至改装一下,殊不知这样可能得不偿失。这样的例子曾经在市公安局机动车检测站出现过:一车主将车送检后无法通过检测,原因是车辆上贴的太阳膜透光率太低,结果花几千元贴的太阳膜只好揭掉;还有一辆送检的车,车身上贴了大面积广告,最终车主将广告去除后才通过年检……

车主:改装增加美感

“我给车辆加装了蓝色的风火轮、霹雳游侠灯和底盘灯,安装了小包围和尾翼。”家住西工区的刘先生说,他的面包车美容改装后好看很多,但改装时没有考虑年审问题。

在我市某国有企业工作的王先生有辆轿车,从2010年8月开始,他陆续对车进行了美容改装。“车身安装了大包围和尾翼,大灯和雾灯分别改装成黄金眼和天使眼,还安装了风火轮。”王先生告诉记者,他对车辆进行美容改装的目的是增强车辆的个性和美感,在改装时他也没有考虑年审问题。

商家:掏钱就能改装

24日至25日,记者走访了我市多家汽车美容装饰店。不少店提供的汽车美容改装服务,主要是对车辆外观进行美容改装。店家根据车主的需求预订相应配件并负责安装。

我市某汽车用品城某装饰店工作人员告诉记者,以三菱老款菱帅车型为例,普通的小包围是指车

辆的前后包围,一套价格在1500元左右;大包围除前后包围外,还包括侧裙,价格在2000元左右。无论大小包围均不包含车辆尾翼,尾翼价格相对较便宜。

另一家专业汽车美容改装店的工作人员表示,目前的车辆美容改装生意不错,顾客多是开私家车的年轻人,要求美容改装的项目比较多。根据车主需求,店家可对车辆进行车体拉花处理、安装外包围、更换轮胎和轮毂、加装风火轮和底盘灯等美容改装。

记者在采访时注意到,从事汽车美容改装的商家关心最多的是具体车型,对美容改装车辆的合法性没有明确解释。

相关部门:改装车辆难过年审

市公安局机动车检测站副站长谢东亮表示,国家对车辆改装的管理非常严格,尤其是民用车辆。按照相关法律法规,车主不能擅自改变机动车已登记的结构和特征。

就车体外观而言,车辆在入户前需和车辆出厂时的合格证信息相符,入户后需和行驶证上登记的车辆照片相符。即便改变车身颜色,车主也需要到相关部门办理变更手续。在车辆上加装尾翼、包围的车辆能否通过年审需要现场确认。

“不少车主给车辆贴太阳膜时更多地关注太阳膜的颜色和质量等,对相关法律规定并不了解。”谢东亮说,太阳膜透光率低于70%不符合规定,年审时不能通过,镜面式反光太阳膜严禁贴在车辆上。改装轮胎、轮毂,加装风火轮、底盘灯等行为既影响车辆使用寿命,也存在安全隐患,还不符合法律规定。相关部门建议车主最好不要擅自对车辆进行美容改装。

招聘启事

洛阳日报报业集团因事业发展需要,面向社会公开招聘5名报纸组版员。

要求:全日制大专以上学历,设计类、美术类相关专业,熟练掌握Photoshop、Coreldraw等相关设计软件,年龄在27岁以下,相貌端正,身体健康,能适应长期

夜班工作。报名时请携带身份证、毕业证、设计作品等材料及1寸彩色照片一张。

报名时间:2月27日 9:00至17:00

报名地点:新区开元大道218号报业大厦二楼大厅

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。